

规范管理促发展 特色创新显品位 荥阳市第三幼儿园发展纪实

荥阳市第三幼儿园,位于荥阳东区康泰路与飞龙路交叉口南200米,是荥阳市教体局直属公办幼儿园,2012年9月10日正式开园,2013年9月被评为郑州市一级幼儿园,2015年被评为郑州市示范性幼儿园。荥阳播报 王世端 通讯员 王莉



管理上坚持以人为本

细雨湿衣看不见,闲花落地听无声。3年来,三幼依据实际,静心思考发展之路,立足于“幸福孩子,成就教师,优化质量,服务社会”的办园目标,以幼儿园3年发展规划为指引,以打造“自信大方、积极向上”的

教师团队为基础,以培养“健康聪慧、活泼热情、专注自信、尚美于心”的幼儿为最终目的,坚持以人为本的管理思路,使幼儿园在3年时间里得到快速发展,得到了上级主管部门及社会、家长的充分肯定和好评。

将“吃得健康”放在首位

保教工作是幼儿园工作的核心。在保育方面,幼儿园把“吃得健康”放在工作首位,使用的是“雏牧香”品牌肉、“爱厨”品牌非转基因大豆油。在食谱制定上,力

求营养、全面、科学配餐,百变营养粥、多色花样馍,米面巧制作等不仅适合幼儿口味,还充分满足孩子对各种营养的需求,为孩子健康成长奠定基础。

开展丰富的教育活动

在教育活动方面,三幼以建构式课程为依托,在全面发展的课程目标和“以自然养心,以美育心”的特色目标引领下,荥阳市第三幼儿园组织孩子到农场采摘,让孩子走入大自然,感受自然赋予的巧夺天工之美;通过春游植物园、秋游文博中心,和家长、老师一起游戏、野炊,感受家乡醇厚的文化底蕴,萌发孩子对家乡的热爱之情;通过启发幼儿用美术的不

同形式表现家乡的景物、文化、特色,培育美的心灵,促进手脑发育;大胆引入专业体能男教师,利用男教师勇敢、坚强、大胆、自信等品质,开展“阳光体育”活动、走进军营活动、亲子锻炼周活动、爸爸助教活动,不仅带动了幼儿参加体育运动的兴趣,还培养了幼儿活泼开朗的性格。

开心的活动不止这些,到种植角给菜苗浇水,在葡萄架下乘凉、写生,小溪里光着脚丫踩水、嬉戏,沙池中和老师一起堆城堡、挖地洞,栅栏边与动物聊天,滑滑梯、钻迷宫、坐摇椅、荡秋千……孩子们在丰富多彩的教育活动中获得有意义的发展,欢乐洋溢在每个孩子的心中。

创设特色美术教育

三幼地处城乡接合部,乡土资源丰富,开园初,三幼就确立了“以自然养心,以美育心”为核心的美术教育特色。

首先,创设以美术教育特色为主的优美环境,充分利用围墙和空中阳台,种植绿色植物,打造空中花园;同时选取豫中平原独具特色的农民画做成文化墙装点其中,爬藤、树与画的交相辉映衬托出独特的环境之美。教学楼走廊及班级环创中的废旧回收和乡土材料利用以及巧妙的色彩搭配,凸显了

浓郁的乡土艺术氛围。

其次,开展丰富的美术教育活动。在各班创设“美工区”,开辟“美术作品墙”、“宝宝涂鸦墙”,给孩子充分的展示平台。运用玉米粒、超轻黏土、毛毛根、棉花、彩色冰糕棍、红胶泥等各种能被利用的美术操作材料,增加富有新意的美术教育特色项目,形成独具风格的幼儿园美术教育特色,使幼儿在丰富多彩的美术教育活动中学会发现美、感受美、表现美和创造美。

重视教师培育工作

幼儿园的发展离不开高素质的教师队伍,三幼高度重视教师培训工作。开园以来,通过“请进来、走出去”的方式,对全园教职员实行分批次、分层次、全方位的学习培训,并要求参加培训的教师回来后通过教学观摩、经验交流、课件讲座、写心得体会等多种形式对全体教师进行二次培训,短时间高效率,小投入大收获。

幼儿园还通过举办教师基本功大赛、一课多研,同课异构、听评课、优质课选拔、邀请专家讲座指导等活动,促进教师的专业成长。通过一系列活动的开展,全园教职员的整体素质得以优化。目前三幼有河南省专业技术带头人1人、省级骨干教师3人,市级骨干教师5人、荥阳市拔尖技术人才1人、荥阳市名教师1人。

多次获得荣誉表彰

在园长史瑞峰的带领下,全园教职员敬业奉献、勇创佳绩,先后获得了郑州市“区角活动观摩研讨”先进单位、《幼儿画报》阅读教育实践基地、《河南教育·幼教》期刊理事单位、郑州市绿色学校、郑州市教科研先进单位、郑州市“双关爱”先进单位、郑州市师德先进单位等荣誉称号;先后出版了园本课程丛书

《浓浓乡土情》《爸爸走进幼儿园》、期刊《牵手》和管理丛书《班主任的秘密》《方与圆》。

鹰击天风壮,鹏飞海浪春。3年前,三幼零起点上起步;3年间,三幼高歌猛进,春风化雨。面对未来,三幼人将继续拥着幼教的梦想一路前行,在国家教育政策的指引下,为孩子真正拥有快乐而有意义的童年而努力奋斗。

